Zawod: technik elektronik
Symbol cyfrowy zawodu: 311[07]

Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia

Arkusz zawiera informacje
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311[07]-0X-112
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Czerwiec 2011

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgto$ przewodniczgcemu zespotu hadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na kitérej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

—  wpisz swoj numer PESEL”,

- wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym migjscu na karcie.

. Arkusz egzaminacyjny sklada sie z dwodch czesci. Czes¢ | zawiera 50 zadan,

czesé Il 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.

. Aby zdaé etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punkiow z czesci |

i co najmniej 6 punktéw z czesai Il

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukfad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

ol[clfalic]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wtagciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np. gdy wybrates

odpowiedz "A":

M | (=] | (]| [o]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i bigdnie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ &

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer Wgo dokumentu potwierdzajgcego tozsamose.
ks




VAR VT

Czesc |
Zadanie 1.

Na ktorym rysunku przedstawiony jest symbol graficzny diody tunelowej?

Il 1 ] P
INN N N AN

A B. v C. D.

Zadanie 2.

Jaki element elektroniczny przedstawiony jest na zdjeciu?

NA. Procesor.
B. Komparator.
C. Pamie¢ RAM.
D. Jednostka ALU.

Zadanie 3.

Zamieszczony schemat funkcjonalny Qq Q, Q,
obrazuje

A licznik.
. rejestr. Do

B R — =
e C c
C. sumator. : o o o
D. komparator. 1
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiona jest
charakterystyka

tell
)]

A. diody.

‘Btyrystora.

C. tranzystora n-p-n.

D. tranzystora polowego.

[,———L'/j e
Ulgg, UfBO) UAK
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Zadanie 5.

Ktory uktad logiczny realizuje funkcje y = a+b?

" ¥ = & Y =
ot e}
A B
o | e L
= HH = HH

—C. D.

Zadanie 6.

Na zdjeciu przedstawiony jest

A. watomierz.

“B. woltomierz.

C. amperomierz.

D. czestotliwosciomierz.

Zadanie 7.

Przyrzad posiadajgcy na skali symbole graficzne przedstawione na rysunku,
przeznaczony jest do pomiaru wartosci pradu

¢A. stalego. ‘ ﬂ ﬁ
B. zmiennego. - —— =

C. 3-fazowego.
D. sinusoidalnego.

Zadanie 8.

Rysunek przedstawia schemat blokowy

A. multimetra. "
b K";‘fgg‘fge‘ Przetwomik .
B. generatora. bicsacsasn e dowsai AIC Wyswietlacz
.C. oscyloskopu.
D. wobuloskopu.

l Liktad sterowania 1
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Zadanie 9.

Ktéry element elektroniczny opisywany jest przez oznaczenia: S-zrodlo, G-bramka,
D-dren?

A. Trymer.

\84 Tyrystor.
C. Tranzystor bipolarny.

D. Tranzystor unipolarny.
Zadanie 10. K
Rysunek przedstawia charakterystyke
amplitudowa filtru ——

‘A. dolnoprzepustowego.
B. gornoprzepustowego.
C. srodkowozaporowedo.
D. srodkowoprzepustowego.

Zadanie 11.

Na charakterystyce zostata zaprezentowana modulacja

A. fazy.
cyfrowa.

. amplitudy.
. czestotliwosci. .

O w

=)

Zadanie 12.

Jaka funkcje w uktadzie zasilacza petni blok oznaczony X na schemacie?

A. Filtra dolnoprzepustowego. o P

\B. Filtra srodkowoprzepustowego. Prostownik X H_I_}——D Rs
C. Zabezpieczenia napigciowego.
D. Zabezpieczenia pragdowego.

Zadanie 13.
Na schemacie ideowym przedstawiony jest R
ogranicznik = - =
“A-_szeregowy dwustronny. e DX~ T Ur Uwy
B. rownolegly dwustronny. N
|
!

C. szeregowy jednostronny. i (1)

D. rownolegly jednostronny.
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Zadanie 14. M

Funkcje jakiego regulatora peini uktad, ktérego

charakterystyki przedstawione sg na rysunkach?

Al
~B. Pl

C. PD

D. PID

Uy *

Zadanie 15.

W trakcie hibernacji systemu komputerowego nastepuje
A. zamykanie systemu.
B. resetowanie systemu.
C. przetgczanie na zasilanie z UPS.
‘B._zapisywanie zawartosci pamigci na twardym dysku.

Zadanie 16.

Rozkaz CLR P1.7 oznacza

—A. zerowanie linii 7 w porcie P1.

B. ustawienie linii 7 w porcie P1.
C. skasowanie komorki o adresie 1.7.
D. zatadowanie komorki o adresie 1.7. -

Zadanie 17.

Jaki rodzaj modulacji ma zastosowanie w pasmie UKF?
A Czestotliwosci.
B. Amplitudy.
C. Cyfrowej.
D. Fazy.

Zadanie 18.

Przewdd zakonczony wtykiem F stosowany jest do podigczenia
A. sygnatu video.
B. zasilacza z ptytg gldwna.

C. dysku twardego z ptyta gtowna.
~—f. instalacji antenowej z odbiornikiem.
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Zadanie 19.

W celu podtgczenia monitora do jednostki centralnej nalezy wykorzystac interfejs

A. IDE

B. USB

C. SATA
~P. D-SUB 15

Zadanie 20.

Jednostkg tadunku elektrycznego jest

A. herc.
B. farad.
C. kelwin.
D. kulomb.

VAR 4 VS ¢,

Zadanie 21.

Jaki parametr nie charakteryzuje monitoréw LCD?

A. Luminancja.
B. Kat widzenia.
C. Czas reakgji piksela.
/D. Napiecie katody kineskopu.

Zadanie 22.

Ktéry z parametrow nie charakteryzuje odbiornikéw radiowych?

A. Czulosc.
—B. Selektywnosé.
C. Moc wyjsciowa.
D. Moc wejsciowa.

Zadanie 23.

Funkcja ARW w odbiornikach radiowych oznacza

A. odbior komunikatow drogowych.
B. odbiodr komunikatow tekstowych.
~(. automatyczng regulacje wzmocnienia.
D. wybieranie i wyszukiwanie rodzaju programu.
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Zadanie 24.

Jednym z parametrow technicznych opisujgcych wzmacniacze matej czestotliwosci jest

A. rodzaj modulacji.
B. napiecie detekiora.
~~C. przemiana czestotliwosci.

D. wspotczynnik zawartosci harmanicznych.

Zadanie 25.

KU
Na podstawie charakierystyk amplitudowych [l
potgczonych
pasmo przenoszenia

dwodch  stopni  wzmacniacza
kaskadowo oszacuj

wzmacniacza dwustopniowego
A. f3=0,8 kHz, fy =250 kHz
AB. f4=0,8kHz, f;=800kHz
C. fg =20 kHz, f;=250kHz
D. fy =20 kHz, fy=2800kHz

Zadanie 26.

Ktéra wartosc zapisana w kodzie szesnastkowym odpowiada liczbie binarnej 011011017

& 6D
B. BC
C. 7B
D. C6

Zadanie 27.

Ukltad jakiego licznika zostal przedstawiony

na rysunku?

A, Modulo 3
B. Modulo 4
C. Modulo 5
D. Modulo 7

4

Ku

A
[dB]

K_n

o1
&
JSQ

JUL| e A

038 250

1l stopien

fa1 f4p20 fa1

stopier

\

N

fg 2800 f

4

i
Vg
Q
123
o O
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Zadanie 28.
Przebieg jakiego ukiadu prostownika przedstawiono /\ /\

rysunku? \/ t
A. Tyrystorowego.

.. Dwupctowkowego. I{\ f\ ﬂ

C. Jednopotéwkowego.
D. Dwupotowkowego w uktadzie Gretza.

Zadanie 29.
Jezeli w uktadzie wzmacniacza nieodwracajgcego zmniejszymy warto$¢ rezystancji R2
z 2 kQ na wartosé 1 kQ, to wzmocnienie uktadu R2=2Q)
@ zmaleje.
. wzroénie.

C. bedzie zmienne.
D. pozostanie bez zmian.

Zadanie 30.
lle wynosi warto$¢ napiecia U4, jezeli E:%ﬂ, UW:%(%VU]), Uwy] = 2V,
al=4V. R3

B 1v

B. 2V R U1

C. 4V — "

Ua RZ T .

D. 8V j- Uz R4 Uiy

Zadanie 31.

Okre$l stany logiczne wyjs¢ X i Y.

B. X=0 Y=1 0

C. Y=1 Y=0

B X=1 Y=1 mj Y
OC
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Zadanie 32.

Jaki ukfad cyfrowy nalezy zastosowaé w celu zamiany kodu BCD na kod wskaznika
siedmiosegmentowego?

A. Koder.

B. Dekoder.
C. Enkoder.
-B. Transkoder.

Zadanie 33.
Jakie uktady cyfrowe nalezy zastosowa¢ w celu zmniejszenia ilosci linii przesytu
danych?

A. Koder i transkoder.

“B. Multiplekser i dekoder.

C. Koder i demultiplekser.

D. Multiplekser i demultiplekser.

Zadanie 34.

Przedstawiony na zdjeciu przyrzad pomiarowy wykorzystuje
sie do przeprowadzania pomiaréw w obwodach

) A. mocy.
¥ "B antenowych.
C. detekcji sygnatow.
D. posredniej czestotliwosci.

Zadanie 35.

Ktory uktad pomiarowy nalezy zastosowac w celu pomiaru matych rezystancji?

5
EU Ilo
Zadanie 36.

Ktory zestaw przyrzgdéw pomiarowych nalezy zastosowaé do pomiaru czestotliwo$ci
metodg krzywych Lissajous?

"A. Generator i oscyloskop.
B. Woltomierz i oscyloskop.
C. Omomierz i amperomierz.
D. Watomierz i amperomierz.
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Zadanie 37.

Do bezdotykowego pomiaru temperatur nalezy uzy¢

)\ pirometru.
B. multimetru.

C. kalorymetru.
D. luksomierza.

Zadanie 38.

ch
Jaki wptyw na prace wzmacniacza ma zastosowanie

rezystora Rz w ukladzie polaryzacji tranzystora? R2 RC

NZwikaza rezystancje wejscia.
B. Zmniejsza rezystancje wejscia. o
C. Realizuje ujemne sprzezenie zwrotne.

. . : . U
D. Realizuje dodatnie sprzezenie zwrotne.

R1 R3
v RE

Ll
Zadanie 39.

Napigcie wejsciowe wzmacniacza jest przebiegiem sinusoidalnym o czestotliwosci
1 kHz. Zwigkszenie pojemnosci kondensatora C w uktadzie przedstawionym na rysunku

spowoduje Ecl
I
A. zwiekszenie wzmocnienia. R1
Ereaene e e s
).} Zmniejszenie wzmocnienia. g ==
C. zwiekszenie rezystancji wyjscia. b ]Uwy
s s ; : o R2
D. zmniejszenie rezystancje wyjscia. = ol
Zadanie 40.
Poziomy jasny pas na ekranie odbiornika telewizyjnego wskazuje na uszkodzenie
uktadu

\ A synchronizacji.
- B. wysokiego napiecia.
C. odchylania pionowego.
D. odchylania poziomego.
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Zadanie 41.

Przedsigbiorstwo wykonujgce konserwacje i serwisowanie instalacji domofonowej
pobiera od administratora budynku rocznie kwote 1800 zt. Jakg kwotg miesigcznie
nalezy obcigzy¢ kazdego sposréd 30 lokatoréw?

A 3z gj Afo
@ 52 Sl
C. 10z ol
D. 15zt

Zadanie 42.

Jaki jest koszt wykonania naprawy odbiornika telewizyjnego jezeli czas naprawy wynosit
2 godziny, koszt materiatéw wynosit 100 zt., a stawka godzinowa serwisanta wynosi
80 zI?

A. 196 zt
B. 212 z
C. 212z
B 260 z

Zadanie 43.

W czasie prac serwisowych urzadzen elektronicznych bedacych pod napieciem
uzywane narzedzia powinny posiadac

A. metalowe rekojesci.

B. hartowane koncéwki.
-€—odpowiednig izolacje napieciows.
D. duzg wytrzymatos¢ mechaniczna.

Zadanie 44.

W celu ochrony drég oddechowych przed toksycznymi oparami, podczas lutowania
powinno sig stosowac

A wentylator.
B. odsysacz cyny.

C. odsysacz dymu.
Q) potmaske filtrujaca bez zaworka.

Strona 11z 19
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Zadanie 45.

Przedstawiony znak ostrzegawczy BHP oznacza magazyn
materiatow

A. sypkich.

B. gasniczych. H
€. utleniajgcych sie.  IRP——
D. wybuchowych.

Zadanie 46.

Zastepowanie uszkodzonych bezpiecznikow na bezpieczniki 0 wyzszej wartosci pradu
znamionowego moze spowodowac

A. zwiekszony pobor mocy.

B, zwiekszony pobdr energii.

C. wzrost napiecia zasilajgcego.

D. przecigzenie i zniszczenie instalacji.

Zadanie 47.

Na stanowiskach do naprawy i konserwacji urzadzen elektronicznych nie wymaga sie

'f@ Klimatyzacji.
*Bé" zerowania ochronnego.
C. uziemienia ochronnego.
D. wylgcznikow roznicowopradowych.

Zadanie 48.

W celu ochrony pracownikéw przed zwigkszonym promieniowaniem  fal
elektromagnetycznych stosuje sig

A. kaski ochronne.

B fartuchy robocze.

C. chodniki izolacyjne.
D. ekrany z uziemieniem.

Zadanie 49.

Podczas udzielania pierwszej pomocy osobie poparzonej w stopniu lekkim nalezy
miejsce poparzenia
A. zabandazowac.
B. przemy¢ spirytusem.
/8. polewac zimng woda.
D. posmarowaé ttuszczem.
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Zadanie 50.

Osobie, u ktére] stwierdzono zatrzymanie akcji serca i brak oddechu powinno sie
w pierwszej kolejnosci

A. podac leki.
B. umozliwi¢ lezenie na boku.
2 sprawdzi¢ droznosé drog oddechowych.
D. wykonac sztuczne oddychanie i masaz serca.
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